[bookmark: _GoBack]Ehrenamtspreis 2014 Engagiert für Vielfalt!
Eine Gemeinschaftsinitiative von Akademie Ehrenamt e.V. und 
den Sparkassen im Kreis Warendorf

Akademie Ehrenamt e. V., Verein zur Förderung ehrenamtlicher Arbeit im Kreis Warendorf, verleiht zum 6. Mal den Ehrenamtspreis für besonderes bürgerschaftliches Engagement.

Wir Menschen sind sehr verschieden, individuell eben. Unterschiedliche Kulturen und Religionen, Herkunft und Nationalität, Alter, Krankheit und Behinderung, wirtschaftliche und soziale Schwächen, verschiedene Lebensentwürfe lassen unsere Gesellschaft »bunt« und vielfältig sein. Eine lebenswerte Gesellschaft wertet diese Vielfalt als Normalität und Chance. Inklusion in allen Lebensbereichen, gleiche Chancen und Teilhabe bei Bildung und Arbeit, Kultur und Freizeit, politischem und ehrenamtlichem Engagement und überall sonst im Alltag ist unser Ideal – aber längst nicht Realität.

Mit dem Ehrenamtspreis 2014 will Akademie Ehrenamt das bunte Miteinander in unserer Gesellschaft fördern. Im Mittelpunkt dieses Preises steht das ehrenamtliche Engagement, durch das Menschen zusammengebracht, ihre Chancen und Teilhabe, ein respektvoller Umgang miteinander, Toleranz und Akzeptanz gefördert, der Gemeinschaftssinn gestärkt und scheinbare Grenzen überwunden werden. Ausgezeichnet werden Institutionen, Gruppen, Vereine, Verbände und Initiativen, die sich in ihrer regelmäßigen Arbeit oder in Projekten in besonderer Weise für ein solches, inklusives Miteinander einsetzen.

Besonders gute Chancen auf den Ehrenamtspreis 2014 haben Bewerbungen, bei denen sich gesellschaftliche Vielfalt beispielhaft auch in der Beteiligung am ehrenamtlichen Engagements selbst zeigt. Bewerbungen, die ein noch gar nicht realisiertes Vorhaben oder eine seit bereits zwei Jahren abgeschlossene Arbeit beschreiben, können bei der Preisvergabe nicht berücksichtigt werden.

Engagieren auch Sie sich für Vielfalt? Dann möchten wir Sie um Ihre Bewerbung bitten und auch dazu ermutigen. Ehrenamt verdient die Anerkennung der Gesellschaft!

Teilnahmebedingungen
Bewerben können sich ehrenamtlich arbeitende Institutionen, Gruppen, Vereine, Verbände und Initiativen aus dem Kreis Warendorf. Institutionen usw., die hauptberuflich arbeiten, können sich nur mit Projekten bewerben, die nicht unwesentlich ehrenamtlich durchgeführt werden oder bereits in besonderer Weise zu freiwilligem Engagement für Vielfalt geführt haben. Es ist das offizielle Bewerbungsformular mit der Anerkennung der Teilnahmebedingungen zu verwenden. Mit der Verwendung des offiziellen Bewerbungsformulars werden zugleich die Teilnahmebedingungen anerkannt.

Der Ehrenamtspreis 2014 der Akademie Ehrenamt wird gestiftet von den Sparkassen im Kreis Warendorf. Eine Jury entscheidet über die Preisvergabe, der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Es werden Preise in einer Höhe von insgesamt 5.000 Euro vergeben. Die Preisverleihung wird Anfang März 2015 im Rahmen einer Feierstunde stattfinden.

Abgabeschluss für die schriftliche Bewerbung ist der 31. Oktober 2014.

Machen Sie mit! Bewerben Sie sich um den Ehrenamtspreis 2014  Engagiert für Vielfalt!

Bewerbungsformular für den Ehrenamtspreis 2014 Engagiert für Vielfalt!

Soweit dieses Formular digital ausgefüllt wird, bitte auf dem PC speichern und die Datei dann per E-Mail senden an: buero@akademie-ehrenamt.de

Das ausgefüllte Formular kann selbstverständlich auch auf dem Postweg bzw. persönlich abgegeben werden:
Akademie Ehrenamt e.V.
Am Hagen 1
48231 Warendorf

Der Ehrenamtspreis hat in den vergangenen Jahren eine große, stetig zunehmende Resonanz erfahren, worüber wir uns sehr freuen. Wir bitten darum, um Auswahl und Bewertung überschaubar und praktikabel zu halten, dass Ihre Bewerbung die Zahl von maximal sechs Seiten (einschl. dieses Blattes) nicht überschreitet und zur Unterstützung des Textes höchstens fünf aussagekräftige Fotos beigefügt werden, bitte keine weiteren Anlagen!


A.	Angaben zur Organisation
	Name des Vereins, der Gruppe, Einrichtung oder dergl.



	Name der Ansprechperson



	Vorname der Ansprechperson



	Funktion der Ansprechperson



	Straße, Nr.


	PLZ, Ort


	Ortsteil


	Telefonnummer


	Mobiltelefonnummer


	Faxnummer


	E-Mail-Adresse


	Internet-Homepage




B.	Kurzvorstellung des Vereins, der Gruppe, Einrichtung oder dergl.
	(Längstens eine DIN A4-Seite für die Kurzvorstellung, Schriftgröße nicht kleiner als 10 pt)

Bitte machen Sie hier kurze Angaben zu
a) Seit wann gibt es den Verein, die Gruppe, Einrichtung oder dergl.?
b) Anzahl der Mitglieder und ehrenamtlich Tätigen, ggf. auch der hauptberufl. Stellen
c) Wesentliche Zielsetzung
d) Arbeitsschwerpunkte





C.	Nähere Angaben über Ihr konkretes Engagement für Vielfalt in der Gesellschaft
	(Ab hier längstens vier DIN A4-Seiten, Schriftgröße nicht kleiner als 10 pt)

Bitte beschreiben Sie Ihr konkretes Engagement für Vielfalt: Wie bringen Sie Menschen unterschiedlicher Herkunft und Nationalität, unterschiedlicher Kulturen und Religionen, Menschen mit Behinderungen, mit wirtschaftlichen oder sozialen Schwächen, Menschen unterschiedlichen Alters oder Menschen mit  verschiedenen Lebensentwürfen zusammen? Wie stärken Sie deren Chancen und Teilhabe in der Gesellschaft, wie fördern Sie Toleranz und Akzeptanz, einen respektvollen Umgang miteinander? Wie stärken Sie Gemeinsinn und Zusammenhalt, wie helfen Sie scheinbare Grenzen zu überwinden? Wie zeigt sich die gesellschaftliche Vielfalt bei Ihnen auch in der Beteiligung unterschiedlicher Menschen beim ehrenamtlichen Engagement selbst?

Seit wann wird das Vorhaben, Projekt usw. tatsächlich durchgeführt? Wenn es bereits beendet ist: Wann wurde es abgeschlossen?

Bei Bewerbungen von Institutionen usw., die hauptberuflich arbeiten, ist besonders darzustellen, wie das der Bewerbung zugrunde liegende Projekt ehrenamtlich durchgeführt wird bzw. wurde oder in welcher besonderen Weise freiwilliges Engagement für Vielfalt daraus entstanden ist. 
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